政策扶持安徽創科突飛猛進

華米科技登陸紐交所 智能產業急起直追

位處內地中部的安徽省,以往給人的印 象只有黄山,另外就是經濟比較落後。然 而實際上,經過多年發展的安徽已有很大 變化,其省會合肥已成為一個充滿活力、 快速增長的二線城市。近日香港文匯報記 者隨同香港新聞界安徽採訪團,走訪了該 省幾個城市,參觀了汽車、機器人和智能 產業企業後發現,高科技和新產業正在該 省蓬勃發展,成為經濟增長的新引擎。

■圖/文:香港文匯報記者 岑健樂

六 徽近年創科發展迅速。採訪團走訪了合肥的華 **文** 米科技、科大訊飛與中國聲谷。其中,獲小米 投資的華米科技創立於2013年,致力研發創新產 品,「讓人類無感地連入互聯網世界」。華米科技於 今年2月在紐約證券交易所(NYSE)上市,是安徽 首家在NYSE上市的高科技公司。

據了解,華米科技將繼續深化大數據的應用,以及加 強互聯網跨界合作,如與健康服務機構合作,為消費者 提供高質量的健康服務,藉以提升公司的服務質量。

政府出錢出力支持

中國聲谷是國家工信部與安徽省政府共建的合作項 目,旨在通過專項政策的扶持,以投資、招商、孵化 等方式加速人工智能相關產業向中國聲谷聚集,將中 國聲谷打造成「人工智能產業高地」,是內地唯一定 位於人工智能領域的國家級產業基地。

在政策上,政府給予中國聲谷不少支持。去年9 月,安徽省政府出台《支持中國聲谷建設若干政 策》,每年安排8億元人民幣落實扶持政策。去年12 月,安徽省政府印發《中國聲谷發展規劃》,進一步 明晰產業發展路徑。據了解,中國聲谷期望於未來成 為國內領先與國際一流的智能語音和人工智能技術研 發基地

語音技術領先全球

成立於1999年的科大訊飛,據稱是目前亞太地區 最大的智能語音與人工智能上市公司,佔有中文語音 技術市場70%以上市場份額。據了解,公司在語音合 成、語音識別、口語評測、語言翻譯、聲紋與臉容識 別等智能語音與人工智能核心技術上處於先進水平。

在考察期間,科大訊飛員工展示公司的語音翻譯技 術,聲稱只要這邊説話,那邊電子設備的熒幕上就能 翻譯與顯示出指定語言,而準確度達90%以上。為確 認他們的介紹沒有吹嘘,採訪團成員在現場親身體驗 了粵語口語測試,當成員説出粵語後,相應的中文字 幕便差不多同時出現,而且準備無誤,令在場的採訪 團成員嘖嘖稱奇,可謂「翻譯神器」。

採訪團考察了位於合肥的聯想集團全球最大的PC研 發和製造基地——聯寶科技。聯寶科技於2011年成 立,由聯想集團和台灣仁寶集團共同成立,其研發中心 聚集了逾1,000名高科技人才,形成「合肥+台北」的 「雙引擎驅動 | 模式,藉以加強研發與創新的能力。



安徽省概況



面積 約140,000平方公里 人口 約6.600萬人 去年人均GDP 44,206元人民幣

製表:香港文匯報記者 岑健樂

虞愛華:力建新高地 積極拓「帶路」



晚上,安徽省委常委、宣傳部長虞愛 華主持了媒體見面會。虞愛華於會上 表示香港是安徽省的最大投資來源 地,中華煤氣、信義集團與香港華潤 8.6億美元,按年增長41.3%。 等港企均有在安徽省投資。

虞愛華表示,近年安徽省致力加 快打造「內陸開放新高地」,深度 參與國家「一帶一路」倡議,在今 年1至7月,全省對「一帶一路」沿

香港新聞界安徽採訪團於9月11日 線貿易總額達86.8億美元,按年增 一場合表示,今年是國家改革開放 長12%。安徽企業在「一帶一路」 40周年,而安徽小崗村是改革的重 沿線13個國家的投資額為7,260萬美 要發源地;另一方面,現時安徽全 元,按年增長6%。至於在「一帶一 路」沿線完成承包工程營業額則達

貨運列車直達漢堡

香港新聞界安徽採訪團團長、香 港大公文匯傳媒集團總編輯暨香港 新聞工作者聯會副主席李大宏於同

省正按照國家主席習近平的要求進 行改革與創新,發展一日千里,故 今次採訪別具意義。

期間,採訪團參觀了合肥新站區 的建設情況。其中,採訪團對現時 合肥有貨運列車經中亞、俄羅斯與 東歐直達德國漢堡,落實了國家 「一帶一路」的倡議感到鼓舞。

6萬元可買到奇瑞新能源車

新能源汽車的其中一間企業。在蕪 車的售價約為60,000元人民幣。 司,參觀了奇瑞全鋁車身、後置後 驅的輕量化電動整車產品平台車 間。部分團員更試駕了公司的全新 車的高質量留下深刻印象。

該公司的代表潘小姐表示,公司一 個車間的年產量達到60,000台。至於 汽車的售價,由於國家發放補貼鼓勵

奇瑞是內地最早自主研發與生產 使用新能源汽車,公司一輛新能源汽 公司。據了解,埃夫特原為奇瑞的裝

的充電問題,潘小姐説,由於蕪湖 是奇瑞的基地,故當地很多住宅小 區的地下停車庫都配充電樁。此 車型「小螞蟻eQ1」,對其新能源汽 外,附近加油站旁邊亦有國家電網 的充電設備。

埃夫特自主研發機器人

同一天,採訪團參觀了蕪湖埃夫特 與電子業等製造業。

配車間,早於中美貿易戰爆發、美國 不甘生產技術受制於外國,於是決心 自主研發,開拓關鍵技術和核心零部 件。經過長時間的奮鬥和研發,目前 埃夫特公司已成為內地其中一個暢銷 的工業機器人品牌,其中六關節工業 機器人更是全國銷量第一。現時,埃



■香港新聞界安徽採訪團團長、香港大公文匯傳媒 夫特機器人被廣泛應用到汽車、家電 集團總編輯暨香港新聞工作者聯會副主席李大宏試 駕奇瑞新能源汽車。

訪皖港人去年增逾10%

安徽省文化旅遊資源豐富, 吸引了不少遊客到訪。據安徽 10%,約佔遊客總數的12.9%。

隨着廣深港高鐵已經通車, 由香港經陸路前往安徽的時 省旅遊發展委員會提供的數字 間,將大幅縮短至9小時左右, 顯示,去年全年入境安徽的遊 方便更多遊客前往安徽。因 客總數約550萬人次,按年增長此,本次香港新聞界安徽採訪 約13%,其中,來自香港的遊 團亦前往了省內部分文化旅遊 客人數為711,215,接年增長逾 景點,讓大眾對安徽有更多的 了解。

周邊景點多不勝數

牧、蘇東坡、王安石等多位著名文人皆有 在,實屬難得。

中國佛教四大名山之一、有「東南第一 遊歷九華山。其中,李白《望九華贈青陽 山 | 之稱,九華山山勢雄偉,自然風光和 韋仲堪》一詩中「天河掛綠水,秀出九芙 人文景觀融為一體。據了解,至東晉 蓉」便是描繪當時九華山秀美景色。雖然 (317年-420年)以來,陶潛、李白、杜 相隔逾千年,但九華山的綠水青山仍然存

合



老字號餐飲為己任,尋根當地飲食文 片」。

時期的名臣包拯 (999年-1062年) 而 建,使「包青天」鐵面無私、正氣凜然 包 的氣節得以世代相傳,是當地的廉政教 育基地。

該祠為緬懷北宋 (960年-1127年)

第29世孫為有「世界船王」之稱的包 玉剛 (現任會德豐主席吳宗權之外祖 父),他曾於1980年代中期出資港幣 500萬元重建合肥包公墓,及後於1987 年年尾包公墓落成後,帶着妻子黄秀英





開放,中

國已成為全球最大的製造業大 國。雖然安徽是改革開放的發 源地,但位處內陸,而且是傳 統農業大省,經濟發達程度卻 一個明確的答案。

創新程度遠超預期

會組織的採訪團,走訪安徽 省合肥、蕪湖與池州3個城 市,實地考察多家企業與文 化旅遊景點,發現當地的創 新程度遠超預期,本來以為 只是參觀一些傳統的生產設

者大開眼界。

近來,中美之間爆發貿易 戰,不少評論指出美國此舉 旨在阻止中國持續強大,尤 其是阻礙其在高科技上的發 比周邊的浙江、江蘇與上海等展。因此,在反擊美國貿易 地要低。究竟安徽的製造業有 制裁的同時走自主研發創新 多強?記者在前往考察前沒有 之路,已是由製造業大國邁

向製造業強國的重中之重。 平心而論,雖然現時內地未 必所有生產技術都是完全自主 是次隨香港新聞工作者聯 研發,而整體製造業水平較歐 美日等國際最頂尖的製造業強 國仍有距離,但記者相信,只 要繼續努力不懈,中國終有機 會成為世界上一個舉足輕重的

製造業強國。 ■香港文匯報記者 岑健樂

罍街是合肥市與旗下包河區兩級政 化,以發展安徽特色餐飲為目標,期望 府致力打造的安徽省最大、最具特色的 可豐富合肥市民與旅客夜市生活體驗、 惠民美食街區。罍街以拯救、挖掘安徽 促進區域經濟繁榮與打造「城市名



「關關雎鳩,在河之洲,窈窕淑女, 君子好逑」四句,其中「鳩」指的是 鳩茲,為蕪湖於春秋戰國時代的舊

此外,由於長江與青弋江流經蕪 州)有更深入的了解。

《詩經‧國風‧周南‧關雎》中有 湖,故蕪湖為「在河之洲」。該景點高 度還原了古時的風貌,讓人對當地的人 文歷史文化,包括曾經在古代大江南北 風光一時的「徽商」(即祖籍位於現時 安徽南部黄山一帶的商人,黄山古稱徽